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YATIRIMLARDA DEVLET YARDIMLARI HAKKINDA KARARDA DEĞİŞİKLİK YAPILDI 
 

  

Bugün yayınlanan Resmi Gazetede 5209 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı yer aldı. Karar ile Yatırımlarda 
Devlet Yardımları Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar yürürlüğe konuldu. 
 
Kararın Gümrük Vergisi Muafiyeti başlıklı 9. Maddesi sonuna bir ekleme yapıldı; 
“Ancak Ek-8’de yer alan ve kullanılmış komple tesis kapsamında ithali uygun görülen kullanılmış veya 
yenileştirilmiş makine ve teçhizat KDV istisnası ve gümrük vergisi muafiyeti sağlanmaksızın ithal edilerek 
sabit yatırım tutarına dahil edilebilir.” 
 
Aynı maddenin 7. Fıkrası şu şekilde değiştirildi; 
“(7) Otomobil üretimine yönelik olarak asgari yüz bin adet/yıl kapasiteli yeni bir yatırım yapılması veya 
mevcut tesislerin kurulu kapasitelerinin en az yüz bin adet/yıl arttırılması halinde, teşvik belgesine kayıtlı 
sabit yatırım tutarının yüzde yirmisinin gerçekleştirilmesini müteakip, yatırım süresi içerisinde olmak 
kaydıyla gümrük vergisine tabi olmaksızın yatırımcılara motor silindir hacmi 1.600 cm3’ e kadar olan 
otomobil ithaline izin verilebilir. Ayrıca, hibrit ve/veya elektrikli olmak koşuluyla otomobil ve/veya ticari 
araç üretimine yönelik yatırımlarda asgari yüz bin adet/yıl kapasiteli yeni bir yatırım yapılması veya 
mevcut tesislerin kurulu kapasitelerinin en az yüz bin adet/yıl arttırılması halinde, teşvik belgelerinde 
kayıtlı sabit yatırım tutarının yüzde yirmisinin gerçekleştirilmesini müteakip, yatırım süresi içerisinde 
yüzde 2,5’ine kadar ve motor silindir hacmi 2.500 cm3’e kadar olan otomobil ve/veya brüt ağırlığı 5 tonu 
geçmeyen eşya taşımaya mahsus motorlu araç ithaline yatırım süresi içerisinde olmak kaydıyla izin 
verilebilir. Teşvik belgesi kapsamında ithaline izin verilen toplam araç sayısı, belgede kayıtlı ilave 
kapasitenin yüzde on beşini aşamaz. Ancak, belge kapsamında motor üretiminin de yer alması halinde, 
motor üretim kapasitesinin yüzde on beşi kadar daha (motor üretim kapasitesinin, otomobil üretim 
kapasitesinden fazla olması durumunda otomobil kapasitesi dikkate alınır.) silindir hacmi 1.600 cm3’e 
kadar olmak üzere ilave otomobil ithaline izin verilebilir. Bu fıkra kapsamında izin verilen gümrük vergisine 
tabi olmaksızın yapılacak ithalat, otomobil üretimine yönelik teşvik belgesi için otomobil, elektrikli ya da 
hibrit ticari araç üretimine yönelik teşvik belgesi ticari araç ithal edilebilir.” 
 
Önceki uygulamada bu kriter, toplam ithalat miktarının azami yüzde 10'una kadar ve sadece 2,500 cm3 
motor silindir hacmine sahip araç ithali ile sınırlıydı. 
 
11. maddesinde yapılan değişiklikle; 
Proje bazında sağlanacak faiz veya kâr payı desteği tutarlarının bir kat artırılması uygulaması kapsamına 
Kredi Garanti Fonu tarafından teminatlandırılan TL cinsi krediler ile TL cinsi finansal kiralama işlemleri 
de dahil edilmiştir. 
 
Aynı kararın Ek-8 sayılı GÜMRÜK VERGİSİ MUAFİYETİNDEN YARARLANAMAYACAK MAKİNE VE 
TEÇHİZAT LİSTESİ başlıklı tablosun da değişiklik yapıldı. Söz konusu listeye ekli karardan 
ulaşabilirsiniz. 
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Saygılarımızla, 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır.  
HG GÜMRÜK MÜŞAVİRLİĞİ ve LOJİSTİK HİZMETLERİ LTD. ŞTİ.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan 

veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
İşbu Sirkülere http://www.hggumruk.com.tr adresinden de ulaşabilirsiniz. 

 
Sirkülerle ilgili sorularınız için: 

Barış ŞİŞİK 
baris.sisik@hggumruk.com.tr 

Bahadır KAL 
bahadir.kal@hggumruk.com.tr 

Memduh ÇAKICI 
memduh.cakici@hggumruk.com.tr 

 


